

射击男子10米气手枪比赛

谢瑜为中国队再夺奥运金牌

□记者 林德韧 王梦

7月28日,谢瑜在夺冠后庆祝。
新华社记者 赵丁喆 摄

新华社巴黎7月28日电 在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

塞纳河水质“不达标”
奥运组织方宣布取消铁人三项游泳训练

新华社北京7月28日电 巴黎奥运会组织方与世界铁人三项联盟28日发表声明说,由于塞纳河水质“不达标”,原定当天上午举行的铁人三项游泳训练活动取消。

声明说,巴黎奥运会组织方与世界铁人三项联盟“将运动员的健康放在首位”,“昨天(27日)对塞纳河水质进行的分析显示,水质……不能为举办(铁人三项游泳训练)活动提供足够保障”。

新闻分析

孙一文遭“误判”背后

新华社巴黎7月27日电 巴黎奥运会击剑项目27日迎来首个比赛日。女子重剑卫冕冠军、中国选手孙一文在对阵日本选手吉村美穗时以1分之差落败,无缘16强。比赛结束后,“孙一文遭误判”迅速登上热搜,在社交媒体引起激烈讨论。比赛过程中到底发生了什么?这样的判罚为何会引起争议?

在这场比赛中,孙一文和吉村美穗常规比赛时间结束时战成13平,她们将在一分钟内通过“决一剑”定胜负。倒计时48秒,吉村美穗刺中亮灯。裁判在观看视频回放后,判定吉村美穗得分,场上比分定格在14比13。

此时场上孙一文的表情十分困惑,在和裁判进行多次交流后,判决结果仍未改变。

“我认为最后一剑对手并没有刺中我。”赛后接受新华社记者采访时,孙一文表示对手是刺中她自己后亮灯。孙一文同时透露,美国队教练在比赛结束后立刻安慰了她,认为最后一剑肯定没有刺到

她。

根据国际剑联最新技术规则,判定“决一剑”时,裁判必须使用视频回放。一旦裁判与视频裁判一起分析并作出决定,这一判罚被视为最终判定,运动员不能对同一动作进一步要求裁判回看录像、甚至改判等。

根据规则,运动员对裁判关于事实判定的决定不能提出上诉,事实判定的内容包括但不限于:裁判对发生在比赛场上的情况的裁决,例如击中的有效性或优先权、是否离开了边线或底线、第三类(扰乱比赛秩序)或第四类(兴奋剂)违规行为等。如果运动员违反这一原则,在比赛中对裁判的事实判定提出质疑,将按照国际剑联的技术规则受到处罚。

也就是说,孙一文无法在裁判已经回看视频并作出判决后,改变当前局面。

按照孙一文的描述,为何对手在没有刺中孙一文的情况下,裁判仍能亮灯?这和重剑项目的特

赛将在塞纳河举行。塞纳河水质问题因此备受关注。

过去10年,巴黎市政府及其他相关部门累计投入逾10亿欧元(约合78亿元人民币)治理塞纳河污染。巴黎市政府7月4日发布的塞纳河水质检测报告显示,塞纳河奥运游泳赛段的大肠杆菌、肠球菌水平已降至世界泳联要求的公开水域赛事标准。

欧飒

点有关。重剑有效部位为全身,只要剑尖的压力达到750克,刺中身体任何部位,甚至是地板,裁判器都会亮灯。从理论上来讲,吉村美穗刺中自己亮灯的情况,的确可能发生。

作为交手型项目,击剑比赛的判罚引发争议时有发生。如何进一步完善相关技术规则,营造更公平的比赛环境,或许是国际剑联需要思考的问题。

折戟个人赛的孙一文在社交媒体上写道:“感谢大家的关心。竞技场,早就教会了我如何面对输赢,接纳一切。击剑对我而言,已经不仅是取得荣耀,而是希望给练习剑、练体育的孩子们做好榜样,告诉大家,不畏惧困难,不害怕失败,一直向前,一直勇敢,一直为热爱奋斗。接下来还有女重团体比赛,我会继续全力以赴。中国击剑,加油!中国代表团,加油!”

30日,孙一文将和队友余思涵、唐君瑶、许诺出战女重团体赛。新华社记者 董意行 黄垚



奥运快讯

加拿大女足被扣6分
主教练禁赛一年

据新华社巴黎7月27日电 加拿大女足在巴黎奥运会上的卫冕之路遭遇重创。国际足联27日宣布,由于此前使用无人机拍摄对手训练,加拿大队在巴黎奥运会小组赛中被扣除6分,主教练普里斯特曼被禁赛一年。

东京奥运会冠军加拿大女足在巴黎奥运会上同新西兰队、法国队和哥伦比亚队同组。在25日加拿大队2比1战胜新西兰队的比赛开始前,新西兰队方面曾投诉加拿大队使用无人机拍摄该国女足训练,随后加拿大方面在表达歉意的同时,两名涉事的教练组成员隆巴尔迪和曼德返回国内,普里斯特曼也暂停了执教工作。

根据国际足联的处罚结果,加拿大队在巴黎奥运会女足A组中被扣除6分,并罚款20万瑞士法郎(约合164.1万元人民币)。与此同时,普里斯特曼、隆巴尔迪和曼德在一年内不得参加任何与足球相关的活动。

韦骅 马邦杰 王浩明

谷爱凌将参加巴黎奥运会
大众马拉松比赛

据新华社巴黎7月27日电 谷爱凌27日在巴黎确认,自己将参加巴黎奥运会大众马拉松比赛,而且是“全马”。

谷爱凌当天在巴黎奥运会“中国之家”出席活动时说,自己来到巴黎,并不只是当奥运观众,也要参加比赛,想在奥运会上完成人生的第一场马拉松。

正在举行的巴黎奥运会开创性地设置了大众马拉松项目,数万名大众选手将踏上与奥运选手相同的马拉松跑道,实现自己的“奥运梦”。大众马拉松设“全马”和10公里跑。

“普通人也能参加奥运会比赛,这个想法太棒了,这将极大带动人们的运动热情。”谷爱凌说,“自己决定参加马拉松比赛,完全是因为热爱,想体验一下冬季项目运动员参加夏季运动是什么感受,想与更多人分享奥运精神。”

张泽伟

场外花絮

奥运开幕式举旗太激动
意大利旗手婚戒掉入塞纳河

据新华社北京7月28日电 在26日巴黎奥运会开幕式上进行的运动员沿塞纳河乘船入场环节,担任意大利体育代表团旗手之一的跳高名将詹马尔科·坦贝里在船上激动地挥舞国旗,没想到婚戒滑脱,掉入塞纳河。

坦贝里说,他感觉到婚戒从手指上滑脱,眼睁睁看着戒指掉在甲板上又弹起,“弹向错误方向”。

他说,当时下着雨,戒指滑脱“或许是因为(手上)有很多水,或是因为我过去几个月瘦了好几公斤,也可能是抑制不住的热情……或许三个因素都有”。

不过,坦贝里自我安慰道,“如果注定要失去这枚戒指,那这里是再好不过的地方。这枚戒指将永远留在‘爱情之城’的河底”。他还劝妻子把她的婚戒也扔进塞纳河,“这样它们(两枚戒指)就能永远在一起”。

欧飒